

Осуществление приносящей доход деятельности казенными учреждениями

Казенное учреждение может осуществлять [приносящую доходы деятельность](#) в соответствии со своими учредительными документами. Однако в соответствии с [ч. 5 ст. 41](#) Бюджетного кодекса Российской Федерации от 31 июля 1998 г. № 145-ФЗ (далее – БК РФ) доходы от использования [имущества казенного учреждения](#) и платных услуг, оказываемых казенными учреждениями, средства [безвозмездных поступлений](#) и иной приносящей доход деятельности при составлении, утверждении, исполнении бюджета и составлении отчетности о его исполнении включаются в состав доходов бюджета.

Любые (независимо от источника поступления) средства казенного учреждения расходуются в рамках сметы с учетом закрепленного в [ст. 35](#) БК РФ принципа общего (совокупного) покрытия расходов бюджетов. Он означает, что расходы бюджета не могут быть увязаны с определенными доходами бюджета и источниками финансирования дефицита бюджета, если иное не предусмотрено законом (решением) о бюджете.

Таким образом, казенное учреждение полностью лишается экономических стимулов для осуществления [приносящей доход деятельности](#).

Кроме того, главные распорядители бюджетных средств, в ведении которых находятся казенные учреждения, осуществляющие приносящую доход деятельность, имеют право распределять бюджетные ассигнования между указанными учреждениями с учетом поступлений от приносящей доходы деятельности, зачисляемых ими в соответствующий бюджет бюджетной системы Российской Федерации.

Внимание:

это означает, что главный распорядитель может уменьшить финансирование из бюджета на сумму дополнительных доходов, т. е. привлечение дополнительных доходов казенным учреждением не гарантирует, что на эту сумму будут увеличены ассигнования учреждению.

В ситуациях, когда учредители не хотят демотивировать казенные учреждения в части осуществления [приносящей доход деятельности](#), они задаются вопросом, можно ли увязать привлечение дополнительных доходов казенным учреждением с соответствующим увеличением сметы. В данном случае, несомненно, учредитель может передать казенному учреждению больше денежных средств с учетом размера привлеченных им доходов, увеличив финансирование по тем или иным статьям сметы.

Однако даже если учредитель посчитает необходимым увеличить смету на размер доходов, речи о самостоятельном распоряжении выделенными денежными средствами казенным учреждением не идет. То есть определять, как и на что будут потрачены эти средства, будет учредитель. Нередко мнения учредителя и учреждения в этом вопросе расходятся (условно, администрация хочет потратить средства на заработную плату, а учредитель – на ремонт крыши учреждения).

Как уже отмечалось, доходы казенного учреждения поступают в бюджет, смета же при этом может быть, как увеличена, так и уменьшена. Это обстоятельство может вызвать определенные проблемы, например, с учетом и расходованием переданных казенному учреждению пожертвований. Более того, осуществление расходов на обеспечение приносящей доход деятельности для казенного учреждения становится крайне затруднительным: необходимо, чтобы такие расходы укладывались в статьи сметы.

Внимание:

указанная ситуация прокомментирована в письмах Минфина России от 20 июня 2011 г. № 02-03-06/2736 "О порядке финансового обеспечения оказания федеральными казенными учреждениями платных услуг" и от 17 мая 2011 г. № 02-03-09/2016 "О порядке осуществления казенными учреждениями расходов, соответствующих целям, на достижение которых физическими и юридическими лицами предоставляются добровольные взносы и пожертвования".

© Материал из Справочной системы «Образование»

1obraz.ru

Дата копирования: 31.10.2017